

**Министерство образования и науки РФ**  
**Федеральное государственное бюджетное**  
**образовательное учреждение высшего образования**  
**Пензенский государственный университет**



**Критерии оценивания вступительного испытания для поступающих в магистратуру на направление**  
**38.04.04. «Государственное и муниципальное управление»**

Форма вступительного испытания – письменный экзамен.

Время подготовки – 4 часа.

Минимальное количество баллов, дающее право поступающему на участие в конкурсе – 60 баллов при 100 бальной шкале оценивания.

Кандидаты, желающие обучаться в магистратуре по направлению «Государственное и муниципальное управление», сдают вступительный экзамен экзаменационной комиссии, утверждённой приказом ректора ФГБОУ ВО ПГУ.

Экзамен сдаётся по билетам, включающим два вопроса по программе вступительного испытания, опубликованной на сайте университета.

Экзаменуемый получает у комиссии билет, проштампованный лист бумаги и имеет возможность готовиться в течение четырех астрономических часов. Оценивается письменный ответ кандидата. Черновые записи, сделанные в период подготовки, сохраняются в экзаменационной комиссии.

Оценка знаний осуществляется по сто (100) бальной системе.

Оценка выставляется за ответ по каждому вопросу билета. Итоговая оценка определяется по средней сумме баллов, полученных за ответы на два вопроса. Оценка отражает согласованное мнение членов экзаменационной комиссии. Оценка определяется на закрытом заседании комиссии и оглашается после сдачи экзамена всеми испытуемыми.

## Характеристики ответов и соответствующее им количество баллов

Оценка	Критерии
«Отлично» 87-100 баллов	<p>Оценка «отлично» ставится абитуриенту, который обнаружил всестороннее и систематическое знание учебного материала и полностью раскрыл содержание излагаемых вопросов. При этом показал глубокое знание основной и дополнительной литературы.</p> <p>Абитуриент свободно владеет основной терминологией и проявляет творческие способности в изложении учебного материала. Демонстрирует умение связывать теоретический материал с практической деятельностью.</p> <p>Ответ иллюстрирован практическими примерами.</p> <p>На все вопросы даны глубокие и исчерпывающие ответы.</p>
«Хорошо» 73-86 баллов	<p>Абитуриент обнаружил полное знание учебного материала в рамках требований образовательного стандарта и усвоил основную рекомендованную литературу.</p> <p>Абитуриент владеет основной терминологией, способен делать самостоятельные выводы, критически оценивать и комментировать излагаемый материал.</p> <p>Однако на некоторые вопросы даны недостаточно полные или нечеткие ответы.</p>
«Удовлетворительно» 60-72 баллов	<p>Абитуриент владеет основной терминологией лишь на базовом уровне.</p> <p>Материал изложен без четкой логики, непоследовательно.</p> <p>Некоторые разделы в рамках излагаемых вопросов раскрыты поверхностно, ответ содержит ошибки.</p> <p>Абитуриент испытывает трудности в соотнесении теоретических знаний с практическими ситуациями.</p> <p>Допускаются нечеткие или общие формулировки.</p>
«Неудовлетворительно» 0-59 баллов	<p>Абитуриент обнаружил пробелы в знаниях основного учебного материала и не знаком с основной рекомендованной литературой.</p> <p>Отсутствует понимание ключевых понятий.</p> <p>При ответе допускаются принципиальные ошибки или не раскрыто содержание излагаемых вопросов.</p> <p>Научное обоснование проблем подменяется рассуждениями бытового уровня.</p>

Председатель комиссии по проведению  
вступительного испытания на направление  
«Государственное и муниципальное управление»



А.А. Голдина